
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/10/2022 
 
Των: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης  

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
 
ΘΕΜΑ: «Η αύξηση των αντικειμενικών αξιών και τα επιδόματα που 

επηρεάζονται» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Αυξήσεις στον υπολογισμό των Αντικειμενικών Δαπανών Διαβίωσης (τεκμήρια) που 
αφορούν το τεκμήριο της κατοικίας φέρνει η εφαρμογή των νέων αντικειμενικών αξιών, 
από 1η Ιανουαρίου 2022. Η αντικειμενική αξία ενός ακινήτου είναι συνδεδεμένη στο 
φορολογικό μας σύστημα με το περιουσιακό κριτήριο, για τον υπολογισμό εκπτώσεων 
και για την απόδοση επιδομάτων στους φορολογουμένους. Η αύξηση της τιμής ζώνης 
φέρνει την πλασματική «αύξηση της περιουσίας» των φορολογουμένων, με αποτέλεσμα 
πολλοί δικαιούχοι να αποκλείονται από κοινωνικά επιδόματα και παροχές. Ενδεικτικά, 
κινδυνεύουν να χαθούν α) το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) και β) το 
Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο της ΔΕΗ (ΚΟΤ). Η αύξηση της αντικειμενικής αξίας ενός 
ακίνητου, με λογιστικό τρόπο, δε σημαίνει ότι ο εν λόγω δικαιούχος παύει να χρειάζεται 
το ΚΕΑ, τη στιγμή κατά την οποία αποδεδειγμένα δε διαθέτει άλλους πόρους για την 
επιβίωσή του. Ήδη, αρκετοί συμπολίτες μας, όπως μας αναφέρουν, έχουν απωλέσει το 
εν λόγω επίδομα, αν και αδιαμφισβήτητα χρήζουν κοινωνικής μέριμνας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πώς συνδέεται η αύξηση της αντικειμενικής αξίας με την «περικοπή» των κοινωνικών 
επιδομάτων και παροχών, όταν αποδεδειγμένα δεν υπάρχουν άλλα έσοδα για τη 
διαβίωση των δικαιούχων; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε, κατά το μερίδιο δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, σε διόρθωση 
της αδικίας, εξισώνοντας την αύξηση στις αντικειμενικές αξίες, με αντίστοιχη αύξηση των 
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ορίων της ακίνητης περιουσίας στην πλατφόρμα του ΚΕΑ, ώστε να μην αποκλείονται οι 
δικαιούχοι του εν λόγω επιδόματος, όπως ήδη συμβαίνει; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




